

ALSÓ-LENDVAI HÍRADÓ

Előfizetési ára
 Évesk. évre 8 kor
 Fél évre 4
 Negyed évre 2
 Egyes szám ára 20 fillér

Felolvasó szerkesztő, lapnyilvántartó és kiadó:
BALKÁNYI ERNŐ.
 MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca 24.
 Hirdetések díjazásában szerint.
 Nyitlert petisóra 40 fillér
 Kéziratok nem adának vissza.

A nagy beruházás kritikája.

Megfőrtént a várva-várt nagy esemény, amelytől a már esztendő őt pangó közgazdasági élet fellendülést várják. A közel negy száz millió koronai állami beruházásból törvény lesz, megindul a lomba tőke, mely már oly régóta hevert gyümölcsözelenül a bankok kasszáiban. Fellendül a vállalkozási kedv, melynek pangása önsúlytalán nehezedett iparra és kereskedelemre és dologra fog a sok ezer munkások, melyek a hosszas téleneség okozta nyomorogság folytán feynyelteleg, ököre győző emlékedtek a gazdagok palotái fele. Üdvözöljük e nagy eseményt, örülnék neki ez azonban nem akadályozhat meg bennünket abban, hogy elmondjuk a nagy beruházásról s annak mindenjéről a véleményünket.

Őt esztendőre van tervezve a beruházás s a folyó esztendőre hetvennyolc millió koronát folyósítanak belőle. Ebből az összegből azonban a nagyből részt már folyósították, már elköltötték, alig harminc millió korona új pénz kerül be a kereskedők, iparosok és munkások közé.

Ez pedig ödes kevés — Bis dat, qui cito dat — kétszer ad, ki gyorsan ad! E régi, talán közmondás semre alkalmasabb jobban, mint a sapkorus, kiállott magyar közgazdaságra. Mit ér a hosszas szárazság folytán elütkött, eliernyedt termő földnek a perekig tartó zemerégek, amikor csak hosszas, erőteljes esőzéstől idűlhet fel?

A harminc millió az idénre szentelt olaj csepp, amelyből nemcsak, hogy általánosban de még részleges javulást sem várhatjuk közgazdasági állapotainknak. Egy-két apró vicinális vasutat és igazsáügyi palotát építenek a vidéken, azonfelül a fővárosban is emelnek egy-két középületet. — Az ilyen beruházás bizony nem megyünk semmire. Egy-két vállalkozónak, iparosnak, egy-két ezer munkásnak, néhány városnak és községnek nyújts csak valamit ez a kicsi beruházás a többinek most is csak úgy fog kopni az álla mint azelőtt.

A közérdekelt a beruházás csakis abban az esetben szolgálta volna megelégedlen, ha az első esztendőben, amikor a hosszas pangás folytán a legnagyobb a szükség, például kétszáz millió koronát szántak volna a célra. Ez olyan tekintély összeg, melyet az ország számos részében megkezdhettek volna a tervezett nagy alkotásokat, a munkálatok ezek egyszerű kenyérhez jutottak volna, az iparosok, gyárosok és kereskedők pedig kereszethez. És úgy is remélte, várta mindenki a nagy beruházást, amely egyszerre fog új életet önteni hanyatló közgazdasági életünk elnyomordott testébe. Azonban — ugylatjuk — hogy gyökeres orrosság helyett, csak étherifeskendezést kaptunk — a beteg tovább nyavalyog, miután kissé megkönyebbült. Ez nem az mit vártunk és reméltünk. Az első lépés a nagy beruházáshoz

ingatás és gyamoitalan — a közelet bizony nem fog emelkedni!

Elleiben az igaz, hogy nagy az öröm az építő iparosok között. A háromszázhetven millió koronai beruházásból több mint háromszáz millió árát építenek. Vállalkozó, könyves, acs, lakatos, vasútépítő, szutrakó, földhányás-napszámos, dunaszabályozó mérnök, kúbitus, utépítő — mind örvendezik, hogy őt esztendőn át olyan sok munkájuk lesz. De úgy tudjuk, hogy vannak Magyarországon más iparosok is, gyárosok is és diplomás emberek is, akiket kenyérhez csak új kulturális intézmények, illetve azok ki-terjesztése juttathat. Ezek a körök is teljes joggal várhatók, hogy a nagy beruházásból szocialisan nekik is jut valami s most látjuk, hogy bizony csak alamizna jut nekik — ha ugyan jut. Kevésbé jár a beruházási tervetben az előirányzott pénz a kulturális célokra — de sokaljuk stratégiai vasutakra és vicinális vasutak megvalósására. Több mint száz millió koronát nyelnek el ezek — pedig ráérték volna. A magyar népnek sürgősség, más szükségletei vannak, melyeknek feleléséről nem történt gondoskodás.

Még van idő a beruházás tévesztett célját helyesbítéssel pótolni. Ne nullazzák el ezt az intéző körök, mert ha az ilyen nagy horderejű dolognál történik hiba — az helyrehozatalan.

TÁRCA.

A kinek nincs szive.

Az Alsó-Lendvai Híradó eredeti tárcája

Egy szép enekesnőbe szerelmes volt egy karmester, egy zeneszerző és egy gazdag ur.

A karmester arról megöröggotta a szép énekesnőbe.

— Ne boldogulj örög! — mondta kacsnya neki, — Először is nekem nincs szivem, másodszor meg, ha szerelmes lennék beléd: te is soha jöznél a karmesterei szobák, ahelyett, hogy a zenekart vezényelnél, on is tefelod soha jöznél a szünpadról, ahelyett, hogy énekeljék.

A zeneszerző így kaptak ki a maga részét:

— Nem lételek nál, az nem tudok szeretni sem mást, sem önt. Aztán legjobban, ha mi csak barátságban maradunk. Ön nekem unja a szerzenyeit én eneklem, s így kölcsönösen biztosítjuk egymás hírnevét. . . . Pedig szeretnék szeretni, de nincs szivem. . . .

A harminak pályázó megalkotta az enekesnő homlokait, szemé elé tartott egy villogó kövi gyűrűt, rábuzta az enekesnő ujjára és megint megalkotta őt, de most már az ajkán.

A szótlen hölgj ábrándosán nézett maga elé: — Istennem, sosem láttam, hogy enyire tudjak szeretői. . . .

FAY NÁNDOR.

Férfiak asszonyokról.

„Ném zörög a haraszt, ha nem fújja a szél! Azt beszélget szelében övegy Bihar Imréné barónról, hogy trafikálnyi volt, mikor megholdogult ura megismerete. A leány szép is volt, fiatal is volt, de szegény is arca, a hátró esznya, öreg, de gazdag és atányorog. Ez magyarázza meg ezt az abnormalis házasságkötést. Azt is mondják, hogy egy fiatal vezérkari tiszt napos vendége volt házuknak akkor is ha a férj nem volt otthon. Tehát megvan a külső annak a reyletelnek is, hogy niert fogadta egykedvűen udvarlásainkat és sólansém tüntetett ki közülnk senki különösebb kegyvel.

A probléma csak ott kezdődik, hogy most, mikor figyellen és szabad, nem megy terjhez egykori imádójához?

„Barátom nem jász helyes nyomon! Pessimusmodra lall, hogy az ilyen meunde-mondának kész vagy lattel adni! Közudmasu dolog, hogy minél szebb, minél kedvesebb és minél élelőbb egy asszony, annál inkább ki van tevé a riálmaknál! Biztosították, hogy keves oly kifogástalan asszonyt találasz mint a baróné! Az a bizonyos fiatal vezérkari tiszt egyszerűen a kezelet szilbítte. A megholdogult haro alacsony sorsból emelte magához azt a nőt. Ő tanította, képezte, s ezért ez az asszony meg ma is hálásan örzi az ura emléket. Most már megvalhatott nekéd, hogy én évek óta szeretem a barónét. A szerelmes ember fölényesen lépdeskedtem utána éveken keresztül, híven, hogy engemet egy másik, vetélytárs miatt nem hallgat meg. Mondhatom nekéd, hogy minden kuta-

tásom meddő volt! Ez az asszony csak az árát szerette a szeretet és hála vezgye érzelmével!

„Hihetetlen! Egy ilyen fiatal nő nem lenne a világot mozgató leghatalmasabb szenvedélyű, a szerelmeitől? Ez mesebe illett gondolat! Sőt merem állítani, hogy még oda sem, mert már a gyerekekkel sem lehet öföle kepletségeket elhítteli! Csodálom, hogy te komoly emberlelted az ilyen abszurdumoknál beugrasz!

„Ho-hó! Hátrább az agarakkal! En azt mondat, hogy volt. Abban a helyzetben vagyok, hogy tiszta meggyőződéssel jelenthetem ki, hogy csak volt!

„Vagy úgy? Tehát mégis nem van igazam!

„Neked igazad? Ő nem! Nekem van igazam! Mert amit ma, mint övegy tesz, egészen más albirálás alá esik, mint ha ugyanezt az ura életében tetta volna. Különbem nem fogok veled donadni stilyban beszélni, mert tudom, hogy titoktartásodra számíthatok. . . .

„Feltétlenül Előttem nyitlan beszélhetés!
 A gyaésve leltel. Ez platt az esztendő alatt volt a barónéknak számtalan alkalma meggyőződni arról, hogy nálam hibéik, gonzetteleib barátság nincs. Iránta táplált érzelmek azonban soha, egyetlen szóval sem érintettek. Ő mégis örözta, hogy az a harom esztendő mit sem változtatott rajtuk. Megfőrtént a esoda: a jogkerék, melyet anyni láng nem volt képes megolvasítani, megolvasított önmagát!

A dolog úgy történt, hogy egy napon megalkotagatam. Boudoirjában fogadott igazó ponygoláb. E hely egyike ama meglített, meleg, puha

— **itt a tavasz.** Tavasz és nyári ruháink rendbe hozása sok gondot okoz, ha nem tudunk egy megbízható céget ahova azokat vegy tisztítás vagy festés végett küldenek. Olvasóinknak melegen ajánljuk Berketz István utoda (ulajai, Kovacs Endre) kelme-selyemfestő- és vegytisztító-gyárat Budapest Károly-sy. 14. b. — Fenti cég 40 éves fennállása és jó hírneve elegendő garanciát nyújt arra nézve, hogy a beküldött ruha és ruhatár, függönyök, hímzések, terítők stb. stb. pontos és kifogástalan elkészítést biztosítsák. Árjegyzéket a cég ingyen küld és 20 koronánál nagyobb összegű megrendelésnél a csomagot bérmentve küldi.

Keil-lakk

legkifünőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára
Keil-féle fehér „Glasur“ fénymáz 45 kr.
Keil-féle arany-fénymáz kőpárteretekre 20 kr.
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

Arnstein Benő (Graner Testvérek utóda) czégnél Alsólendván.

Belépési felhívás

az Alsó-Lendva-Vidéki Takarékpénztár Részvény-Társaság
gyűjtő és előlegezési osztály

VII. évtársulatába.

Ezen évtársulat 1904. évi május hó 4-én kezdődik. Bárki tetszés szerinti számban jegezhet üzlet-reszeket. Minden üzletresz után hetenkint 1 korona fizetendő.

A befizetések 208 hétre terjednek. A fizetések minden hetek szerdáján — délután — eszközlendők.

Vidéki tagok 4 hétig késedelmi kamat alól felmentenek.

A takarékpénztár a befizetett összegek után 4% kamatot fizet. Ezen kamat után járó 10% kamatadót az intézet viseli.

Az intézetnek két célja van: egyrészt tagjai között a takarékoságot előmozdítani másrészt a tagoknak könnyűen, heti részletekben visszafizethető olcsó kölcsönt nyújtani.

Előnyei: Minden üzletresz után 200 korona kölcsön engedélyeztetik. Az adós a kölcsönt visszafizetni nem tartozik, hanem kötelezi magát az intézet, hogy a kölcsönösszeget az adósánál hagyja azon esetre, ha a heti részleteket és időközi kamatokat pontosan megfizeti, mely esetben a 4-ik év végével ez járulékába betudatik.

A megszavazott kölcsönből levonások a csekély kamaton kívül nem eszközöltenek.

A kölcsön-előletek után a kamat 6%⁰%, mely hetenként a befizetéssel együtt szedetik be olyképp, hogy minden 100 korona kölcsön után 13 fillér kamat fizetendő.

A leszámolási összeget a társaság a 208 hét letelte után 14 napon belül fizeti ki, amidőn is a könyvecské visszacsatolendő.

Az új évtársulat beteteire már most lehet előjegyezni.

Felvilágosítás nyerhető és előjegyzések eszközöltenek az intézet iroda helyiségében.

Alsó-Lendva-Vidéki Takarékpénztár.

Az alsólendvai önk. tüzoltó-egylet 1903. évi számadása.

Bevétel	Járandóság		Bevétel		Kiadás		Hátralék		Mérleg	Vagyon		Teher		Egyenleg	
	kor.	fill.	kor.	fill.	kor.	fill.	kor.	fill.		kor.	fill.	kor.	fill.		kor.
1902. évi pénztári maradvány	1143	46	1143	46						1597	81				
1899, 1900. és 1901. évi tagsági hátr.	106	—	—	—			166	—		320	—				
1902. és 1903. évi tagsági díjak	432	—	278	—			154	—					422	68	
Alsólendvai inkarekpenztár adománya	120	—	120	—											
Alsó-Lendva-vidéki	20	—	20	—											
Triesti biztosító társaság	50	—	50	—						1831	50				
Herczeg Esterházy	50	—	50	—						316	—				
Alsólendva önközeg 1903. évi segeleje	100	—	100	—											
Takarékpénztári betétek u. kamatok	56	19	56	19											
Régi követelések	422	68	—	—				422	68						
Összesen	2560	33	1817	65				742	68	4065	31			422	68
Szabmány egyleti szolgálat	80	—			80	—									
Hangszerek és ezek javítására	91	96			91	96									
Fooskendő és szerelvény javítások	44	70			44	70									
Gyakorl. fuvar, napszám, nyugtalanítók	3	18			3	18									
Kiadás összesen	219	84			219	84									
1903. év végén penztári maradvány					1597	81									

Alsólendván, 1903. december 31-én.

Hajós Mihály
elnök.

Guttman Lajos
pénztárnok.

Jelen számadás átvizsgáltván, a valódi tényállással megegyezőnek találtatt.

Alsólendván, 1904. február 26-án.

Matyaszovszky Vince
meghívott számvizsgáló.

Fuss Nándor
számvizsgáló.

Gyár: NYERGES-UIFALU (Esztergom.)

Sürgönycim: Eternit Budapest.

Telefon 12-92.

Gyár: VÖCKLABRUCK (Felső-Ausztria.)

ETERNIT-PALA AZBESZT-CEMENT-PALA

HATSCHEK LAJOS SZAB.

Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló tető-fedőanyag.

ETERNIT MŰVEK HATSCHEK LAJOS BUDAPEST, VI., Andrásy-ut 33.

Elsőrangú referenciák. — Jótállás. — Evi gyártás 1500 kocsiakmány. — Kérjen ismertetést.

Árlejtségi hirdetmény.

Hosszafalu község előjárósága ezennel köz-
hírré teszi, hogy a Hosszafalu községben építendő
községi iskolánál előforduló következő munkákat
akár együttesen, akár külön-külön,

1904. évi április hó 22-én délelőtt 9 órakor

az alsóvendei körjegyzői hivatalban megartandó
zárt ajánlattal egybekötött nyilvános árlejtés
kiadja.

A tervezet, költségvetés és árjegyzék feltételek
a körjegyzői iradóban, a hivatalos órák alatt meg-
tekinthető.

- I. Ácsmunka 2212/30 kor.
- II. Asztalos lakatos üvegező és ma-
zolomunka 2238/86 kor.
- III. Kályhasmunka 290 — kor.

Hosszafaluban, 1904. április 16.

Az előjáróság.

Mindenféle

T É G L A

ugy mint: falgéla, lyukas és fómör sajtolt
falgéla, igen alkalmas nyers építkezésekre,
továbbá hódfarkú és hornyolt tetőcserep,
valamint orr-, kövezet-, kut-, csatorna-, pár-
kány- és jászalgéla, úgy alagásó is a leg-
jobb minőségben bármely állomásra szállítva

kapható az alant nevezett téglagyárban.

Árjegyzékkel és mintával szívesen szolgál

Uradalmi Gőztéglagyár
Sárvár.

**BRÁZAY FÉLE
SÓSBORSZESZ**



SÓSBORSZESZ

**NAGY ÜVEG ÁRA: 2 KORONA
KIS ÜVEG ÁRA: 1 KORONA**
HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ
MELLÉKELVE VAN!

Kiváló szerencse Török-nél!

Felülmulhatlanul

kedvez főarudánknak a szerencse, Rövid idő alatt 12 millió korona
nyereménynél többet fizettünk nagyrabecsült vevőinknek; csak a leg-
utóbbi 5 hónapban a

3 legnagyobb nyereményt és pedig:

a 605.000	koronás nagy jutalmat az 57080. számú sorsjegyre,	a 100.000 kor. főnyer. a 74366. sz.-ra	a 80.000 kor. főnyer. a 83061. sz.-ra
a 100.000	" " az 52528. " " a 70.000 " " a 81161. " "	a 100.000 " " a 94780. " " a 70.000 " " az 5498. " "	a 90.000 " " a 109780. " " a 60.000 " " az 51613. " "
a 90.000	" " a 83610. " " a 60.000 " " a 76347. " "	a 90.000 " " a 92787. " " a 50.000 " " a 4036. " "	

és ezeken kívül még egyéb sok nagy nyereményt.

Ajánlunk emellegva, hogy a világ legszeibb és legelőnyösebb osztálysorsjátékában vegyen részt.
— A most következő magy. kir. szabadalmazott 13. osztálysorsjátékban újbot

110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeremény

jut es összesen egy hatalmas összeget.

14 millió 459.000 koronát

sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt.

A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

1,000,000 korona.
Továbbá 1 jutalom **600.000**, 1 nyeremény **400.000**,
1 a **200.000**, 2 a **100.000**, 1 a **90.000**, 2 a **80.000**, 1 a **70.000**, 2 a **60.000**, 1 a **50.000**,
1 a **40.000**, 5 a **30.000**, 3 a **25.000**, 8 a **20.000**,
8 a **15.000**, 36 a **10.000** korona és még sok egyéb;
összesen **55.000** nyeremény és jutalom **14.459.000**
korona összegben.

Az I. osztályú sorsjegyek természetűi árai:

1/2 eredeti sorsjegy frt —75 vagyis 1.50 kor., 1/4 eredeti sorsjegy frt 1.50 vagyis 3.— kor.
3/4 " " " 3.— " " " 6.— " " " 12.—

A sorsjegyeket **utánvétel** vagy az **összeg** előzetes beküldése ellenében küldjük.
Hivatalos tervezet jutalmat. Megrendeléseket eredeti sorsjegyre kérünk

folyó évi április hó 24-ig

bizalommal hozzánk beküldött, miután a húzás a napon kezdődik.

TÖRÖK A. ÉS TSA

BANKHÁZA BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték üzlete.

Főarudanc osztálysorsjáték üzlete:

Központ: Terezh-körút 46 a. I. flók. Váci-körút 4 a. II. flók: Múzeum-körút II a. III. flók: Erzsébet körút 54 a.

Rendelőlevél levágandó.		TÖRÖK A. és TSA bankháza Budapest.	
Kérek részleteket	1 oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezet együtt küldeni.	utánvételről kérem	A nem tetsző töröndök.
Az összeget	korona összegben	postautalvánnyal küldöm (mellékelem bankjegyekben (bélyegeket).)	